

Конкурс «Педагогический дебют».

Учитель русского языка и литературы

МОУ «Остроленская СОШ»

Хохлова Татьяна Алексеевна.

Эссе на тему: «Моя педагогическая философия».

«Чтобы быть хорошим преподавателем,
нужно любить то, что преподаёшь,
и любить тех, кому преподаёшь».

В. О. Ключевский.

Учитель... Подумать только...состоит это слово всего из семи букв, а сколько мудрости, добра, любви, чести, счастья, радости и тепла оно в себе хранит!

Учитель – это не просто профессия, это целое искусство... Прежде всего, искусство познать ребёнка. Ведь все дети разные, и каждый из них по-своему интересен, прекрасен и чудесен. Дети – это самая чуткая, наивная, искренняя часть общества, которой хочется отдать частичку себя.

Мой выбор относительно моей профессии не случаен. Я родилась и выросла в педагогической семье. Наш общий семейный педагогический стаж составляет восемьдесят девять лет. Я работаю учителем русского языка и литературы в Остроленской школе два года и за это короткое время окончательно убедилась в правильности выбора своей профессии.

Учитель, он, как врач, точнее, целитель... целитель детских душ. Души детей – самая тонкая материя, требующая бережного, осторожного обращения.

Говорят, что, если ты любишь свою работу, то тебе не придётся работать ни дня. Какие верные слова! Просыпаешься утром, и мысль о том, что ты скоро пойдёшь на свою любимую работу, заставляет тебя невольно улыбнуться. Найти своё призвание – это великая радость! Я счастлива, что работаю учителем! И очень рада, что у меня есть возможность каждый день

видеть любознательные, пытливые, лучистые глаза детей. Глаза, которые мне доверяют, дарят хорошее настроение, заряжают позитивом. И я не имею права обмануть их надежд.

Моя любимая профессия позволяет: реализовать себя, принимать участие в воспитании чёткой гражданской позиции у подрастающего поколения, способствовать развитию природных данных учащихся через обучение, направлять в нужное русло энергию ребят, прививать любовь к Родине, воспитывать чувство патриотизма, формировать лучшие человеческие качества у детей и подростков, предохранять их хрупкие характеры от негатива и девиантного поведения.

Учителем быть сложно, но почётно и интересно. Истинный педагог должен совершенствоваться и развивать себя, быть преданным профессии и детям.

Я многому учусь у своих учеников. Поэтому соглашусь с актуальностью высказывания французского писателя – моралиста Жозефа Жубера: «Обучать – значит вдвойне учиться».

Ученик – продолжение учителя. И сколько вложишь в развитие и воспитание ребёнка, столько и получишь. Педагог, обладающий душевным теплом и глубокими знаниями своего предмета, обязательно будет востребован. Тот учитель, который всесторонне развит, вызывает у учащихся уважение и доверие.

Заканчиваю своё эссе словами замечательного педагога и психолога Ш. А. Амонашвили: «Учитель, будь солнцем, излучающим человеческое тепло, будь почвой, богатой ферментами человеческих чувств, и сей знания не только в памяти и сознании твоих учеников, но и в их душах и сердцах».

Эти слова являются для меня путеводителем в моей профессии.